

**Protokoll der Fachschaftsvollversammlung  
der Fachschaft Religionswissenschaft  
am 23. November 2021**

**Anwesende:** 5

**Anwesende des FSR:** Jovi, Ennie, Amelie

**Sitzungsleitung:** Jovi

**Protokollführung:** Amelie

**Moderation:** Ennie

**Beginn:** 18:24

**Ende:** 19:32

**TAGESORDNUNG**

**TOP 1 Begrüßung**

Jovi begrüßt die Teilnehmenden. Mit 3 von 3 Mitgliedern des Fachschaftsrats ist die Beschlussfähigkeit bei Finanzanträgen gegeben.

**TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird verlesen und unter Herausnahme von TOP 6.4. und unter Hinzufügen von TOP 6.2.2. per Akklamation bestätigt.

**TOP 3 Bestätigung von Protokollen**

**3.1.** Das Protokoll vom 9.11.2021 wird bestätigt.

**TOP 4 Bestimmung der nächsten Sitzungsdienste (7.12.)**

**Sitzungsleitung:** Ennie

**Protokollführung:** Malte

**Moderation:** Jana

## **TOP 5 Anfragen an die Fachschaft**

### **5.1. Berufspraxis im Kultur- und Medienbereich**

Die Fachschaft erreichte eine Mail, die das Fortbildungsprogramm „Buch- und Medienpraxis“ der Goethe-Uni Frankfurt bewirbt, das auf Berufe im Literatur-, Kultur- und Medienbereich vorbereitet. Die Anwesenden entscheiden sich dazu die Informationen aufgrund gegebener Relevanz für Studierende über die üblichen Kanäle zu teilen.

## **TOP 6 Aus Stura, IRW & Fakultät**

### **6.1. Bericht aus dem StuRa**

Jovi berichtet von der StuRa-Sitzung am 16.11.21.

### **6.2. Ausstellung der QSM im Haushaltsjahr 2022**

Die Teilnehmenden beschließen gemeinsam die vorläufige Verteilung der QSM-Gelder fürs kommende Jahr:

4 Proseminare (je 2 pro Semester)	4.000,00 €	Stufe 1
Bezuschussung zur Exkursion	550,00 €	Stufe 1
10h Studentische Hilfskraft, B.A.	1.502,4 €	Stufe 2
10h Studentische Hilfskraft	1.292,4 €	Stufe 2
Sachwert Institutsbibliothek	576,5 €	Stufe 3

Da die QSM-Gelder für das kommende Jahr erneut gekürzt wurden, wird es vermutlich darauf hinauslaufen, dass eine der Stellen für eine studentische Hilfskraft über 10h/Monat gekürzt werden muss. Es wird eine entsprechende Mail an Anne Borsch verfasst, um das Institut über diese Entwicklung zu informieren.

#### **6.2.1 Kostenberechnung Exkursion**

Anne Borsch schickte eine Mail mit der vorläufigen Berechnung zu den Exkursionskosten. Die Anwesenden nehmen die Informationen zur Kenntnis und erbeten noch einmal genauere Informationen Mitte Dezember, wenn die Zahl der Teilnehmenden und die entsprechenden Kosten endgültig feststehen.

#### **6.2.2. Bestimmung der Lehrveranstaltungen**

Die Anwesenden sichten die Angebote für Lehrveranstaltungen im Sommersemester 2022. Es wird eine Priorisierung erstellt.

1. "Tod – Einblicke in ein ungewöhnliches Forschungsfeld" – Philipp-Thomas Wehage
2. "Zwischen Geheimwissen und Nazi-Pop. Religionswissenschaftliche Perspektiven auf die extreme Rechte" – Moritz Maurer

3. "Ayurveda zwischen „Ganzheitsreligion“ und Medizin: aktuelle Semantiken und Materialitäten eines südasiatischen Heilsystems in der „westlichen“ Welt" – Dr. Jürgen Dollmann
4. "Deus ex Machina. Religion, Technologien und der Raum dazwischen" – Benedikt Kastner
4. "Nothing is true, everything is permitted" – Isis Mrugalla und Florian Diller
5. „Materialitäten "neuer" und traditioneller Religionen in Manga und Anime (oder auch Comic?)“ – Josko Kosic
5. "Religiöses Kollektiv vs. spirituelles Individuum? Kulturwissenschaftliche Analyse von Filmtexten - Religionswissenschaftliches Filmseminar" – Dimitry Okropiridze
5. "Götter, Ahnen, Blut und Boden - Die Konstruktion ethnischer Identität im gegenwärtigen slawischen Neuheidentum in Polen" – Philipp Schaab

### **6.3. Fachratssitzung**

Es werden mögliche Themen für die Fachratssitzung besprochen und Feedback zur Präsenzlehre gesammelt.

### **TOP 7 Aus Fachschaftsalltag & Arbeitskreisen**

#### **7.1 Fachschaftsbild für Homepage**

Es wird das Fachschaftsbild für die Homepage aufgenommen.

### **TOP 8 Verabschiedung**